



挪威袭击遇难人数调低至76

嫌疑人布雷维克被单独监禁4周

新华社供本报特稿 挪威爆炸和枪击案嫌疑人安德斯·贝林·布雷维克25日在奥斯陆一家地方法院首度出庭听证。法官裁定,布雷维克须拘留8周,前4周为单独监禁。

同一天,挪威警方将爆炸和枪击死亡人数由先前公布的93人调低至76人。

单独监禁

法官基姆·赫格尔裁定,应检方的要求,拘留布雷维克8周。

为协助警方调查,嫌疑人前4周必须接受单独监禁,不得与外界保持任何联络,不得接收信件、会见媒体或访客,辩护律师除外。“法庭认定,出于(协助)调查考虑,被告不能获得与他人沟通的机会”。

赫格尔说,布雷维克在法庭上承认制造了袭击事实,但他拒不认罪,宣称“以行动拯救欧洲”。不过,他改变“独自制造袭击”的说法,称行动获得协助。

挪威警方25日把政府大楼爆炸致死人数由7人调高至8人,把于特岛枪击致死人数由86人调低至68人,两起袭击死亡总人数为76人。

合法购买

波兰国内安全局25日说,布雷维克先前购买的化肥来自一家波兰企业,购买程序“完全合法”。

波兰检方先前讯问向布雷维克出售化肥的那家波兰企业所有人,调查买卖期间双方的联络信息。

波兰国内安全局副局长帕维乌·比亚韦克在新闻发布会上说:“我方专家认定,从波兰购买的材料并非制造炸药的关键材料。眼下我们掌握的信息和材料显示,那家化肥企业所有人与恐怖分子布雷维克间仅存在商业关系。”

比亚韦克证实,波兰当局没有就这一案件拘留或起诉任何人。

大约两个月前,布雷维克在距奥斯陆大约160公里的一片森林附近租用一座农庄,用于制造炸药。(韩梁)

7月25日,在挪威首都奥斯陆,市民手举鲜花参加悼念集会。当晚,市民手举鲜花参加在奥斯陆举行的大型集会,悼念22日袭击事件的遇难者。(新华社/美联)

链接

布雷维克行凶时听音乐 其父宁愿儿子自杀



布雷维克的父亲接受法国警方保护。(据中国日报网)

中国日报供本报特稿 综合外国媒体7月26日报道,造成76人死亡的挪威杀人狂魔布雷维克已被隔离关押,有关他此次行凶的更多细节被披露出来。

听音乐克服恐惧

根据幸存者的描述,布雷维克在大开杀戒时戴着耳机听着音乐。对于这一看似怪异的行为,他在自己的宣言里作了解释,他说自己特别喜欢英国作曲家克林特·曼塞尔为电影《指环王》创作的配乐《Lux Aeterna》,因为该音乐“非常鼓舞士气而且可以激发人心深处的强烈愤怒”。

他说:“如果有必要的话,我将把我的 iPod 随身听调至最大音量以此来克服恐惧,曼塞尔的《Lux Aeterna》拥有不可思议的巨大能量。”

老父宁愿其自杀

已经76岁的老布雷维克25日在接受采访时表示,他宁愿儿子布雷维克自行了断而不是去杀害别人,他还说永远都不会原谅儿子的罪行。“我至今都不明白他为什么会做出那种事,那绝对不是一个正常人的行为”。

老布雷维克目前与第二任妻子住在法国卡尔卡松的一处别墅内,由于担心有人会报复,法国警方派出警察在其别墅周围全天候巡逻。老布雷维克原本计划于25日返回挪威,但是后来他改变了主意。

在被问到如果有机会他会为儿子讲些什么时,老布雷维克说:“我不知道,他应该活在另一个世界,他不会听懂我说的话……在以后的岁月中,这份耻辱将一直伴随着我,人们会把我和他联系在一起。”

老布雷维克说现在的妻子从未见过布雷维克,但在事发后为了躲避媒体的打扰她已经前往西班牙。(柳洪杰)

影响

英国严防“独狼”袭奥运

英国文化、奥林匹克、媒体与体育大臣罗伯逊25日说,英国已经准备好提防安德斯·贝林·布雷维克那样的“独狼”袭击2012年伦敦奥林匹克运动会。首相卡梅伦当天要求详细审查国内极右翼团体。

国际奥林匹克委员会主席雅克·罗格相信,国家间共享安保情报将帮助伦敦奥运会避免挪威爆炸枪击事件那样的悲剧。

罗伯逊说,安全部门通常把布雷维克这类袭击者称为“独狼”,即“受特定政治意识形态驱动,而不是我们本土所面临更明显的”宗教极端主义威胁”。

他说,伦敦奥运会安保方案同样关注宗教极端主义以外的恐怖威胁,准备好应对“来自北爱尔兰恐怖主义、国际恐怖主义和‘独狼’的一系列威胁”。(据《北京晚报》)

看本地信息 只上洛阳网

- 权威身份: 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办, 党报优势, 新闻权威。
- 超群实力: 十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万, 日均IP量8万, 日均PV量120余万, 全市第一, 全省前三。
“洛阳社区”人气火爆, 注册会员超26万人。
- 核心优势: 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻, 最新鲜, 最主动, 最专业, 最高品质。
- 荣誉见证: 河南省十佳网站, 全国地方门户创新品牌奖, 网络理事单位。

广告咨询电话: 65233610 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼